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ВИХОВНА ТА ОРГАНІЗАЦІЙНА РОБОТА ЗІ ЗДОБУВАЧАМИ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ В УНІВЕРСИТЕТАХ УКРАЇНИ 

Питання виховної та організаційної роботи зі студентами закладів 

вищої освіти (ЗВО) України в сучасних умовах мають значну актуальність. 

Сучасне суспільство приділяє велику увагу духовному вдосконаленню 

особистості. Зокрема, на дану проблему акцентовано увагу в Законі 

України «Про вищу освіту», статті якого передбачають створення таких 

умов навчання та виховання, які б забезпечували «можливість 

інтелектуального, морального, духовного, естетичного і фізичного 

розвитку особи, що сприяє формуванню знаючої, вмілої та вихованої 

особистості» [1]. 

Проблеми виховної та організаційної роботи зі студентами ЗВО 

України в сучасних умовах висвітлюють А. М. Алексюк, С.С. Вітвицька, 

О.В. Винославська, С. Г. Карпенчук, В.В. Кошельник, А. С. Макаренко, 

В.О. Сухомлинський, С. Д. Смирнов та інші. В науковій літературі активно 

досліджуються не лише загальні питання з даної проблематики, але й 

питання організації виховної роботи зі студентами різних типів навчальних 

закладів, педагогічні та умови організації позааудиторної виховної роботи 

у вищих закладах освіти [2]. 

Метою даної наукової роботи є узагальнення та висвітлення питань, 

пов’язаних з виховною й організаційної роботою зі здобувачами вищої 

освіти у ЗВО України. 

Важливе місце в кожному ЗВО України відведено організаційній та 

виховній роботі зі студентами. Зокрема, у переважній більшості 

університетів України існують затверджені Концепції виховної роботи, де 

вказано що виховна робота є важливим компонентом освітнього процесу. 

Вона спрямовується на забезпечення гармонійного цілісного розвитку 

особистості, формування в студентів гуманістичного світогляду, 

соціально-політичної орієнтації, моральності й культури, виховання 

студентів на основі національних традицій та культурно-історичного 

надбання українського народу [3].  

Значна увага даним питанням приділяється й в КНУТД. Зокрема, 

одним із стратегічних напрямів розвитку освітньої діяльності в 

Університеті визнано формування особистості шляхом патріотичного, 

правового, екологічного  виховання, утвердження в учасників освітнього 

процесу моральних цінностей, соціальної активності, громадянської 

позиції та відповідальності, здорового способу життя, вміння вільно 

мислити та самоорганізовуватися в сучасних умовах [4].  
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У багатьох ухвалених документах акцентовано увагу на те, що 

досягнення мети виховання можливе лише за умови комплексного підходу 

і залучення до цієї роботи всього професорсько-викладацького складу 

вищих навчальних закладів, адміністрації, органів студентського 

самоврядування та громадських об'єднань студентської молоді [5]. 

Важливе місце у виховній роботі в ЗВО України відведено кафедрам, 

які покликані не лише планувати форми, методи та напрями виховної 

роботи, але й керуватися концептуальними засадами гуманітарної освіти в 

Україні, Концепцією виховання дітей і молоді у національній системі 

освіти, Національною доктриною розвитку освіті України у XXI столітті, 

іншими нормативними документами з актуальної проблеми. В даних 

документах підкреслено, що виховання студентської молоді повинно 

враховувати специфіку навчального закладу, а також потреби студентів 

певних спеціальностей [5].  

Важлива місія в реалізації даних завдань належить й куратом 

академічних груп (тьюторам, наставникам). 

В багатьох ЗВО особливо активно використовують різноманітні 

масові форми виховної роботи. Зокрема, в КНУТД колектив кафедри 

філософії, політології та українознавства часто проводить конференції, 

тематичні вечори, вечори запитань та відповідей, зустрічі з визначними 

людьми, огляди, конкурси, олімпіади, виставки стінної преси, фестивалі, 

літературні вікторини тощо. 

Отже, організація виховної роботи здійснюється за допомогою 

ректорату, кафедри, куратора, викладача, студентського самоврядування і 

активності самого студента, що, в свою чергу, формує багатогранну, 

цілісну, всебічно розвинену особистість. Вона потребує постійного 

оновлення форм та методів виховної роботи зі студентами. [2]. 
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